



开幕式泾源民俗体育项目踏脚表演。



和姚明对话的西吉篮球少年王磊亮相开幕式。



开幕式数百名小学生表演篮球操。

全国“村BA”西北赛区固原揭幕 9省区18支农民篮球队争锋

本报讯 (记者 高晓刚)8月27日,2023全国和美乡村篮球大赛(村BA)西北赛区选拔赛在宁夏固原拉开战幕,比赛分别在西吉县吉强镇团结村篮球公园、西吉县全民健身活动中心和原州区中河乡中河村励志体育俱乐部篮球馆举行。

2023全国和美乡村篮球大赛(村BA)大区赛共分为东南、东北、西北、西南四个赛区。此次西北赛区选拔赛共有山西、内蒙古、河南、湖北、陕西、甘肃、新疆、青海、宁夏9个省区的18支球队参赛,他们都是各省区选拔出来的前两名球队。在为期5天的比赛中,18支劲旅将展开小组赛、淘汰赛和决赛的激战,争夺两张参加全国总决赛的入场券。

此前,全国和美乡村篮球大赛(村BA)宁夏赛区选拔赛于7月下旬在西吉县兴隆镇举行,全区11支农民篮球强队齐聚兴隆。经过4天的比拼,最终,原州区三营镇篮球队和西吉县兴隆镇篮球队分获冠亚军,取得代表宁夏参加西北赛区选拔赛的资格。

全国和美乡村篮球大赛由中国农民体育协会和中华全国体育总会群体部联合主办。自从农业农村部、国家体育总局今年将“村BA”升级为全国和美乡村篮球大赛后,全国各地利用农闲,纷纷自行组织基层赛。2023全国和美乡村篮球大赛(村BA)分基层赛、大区赛和总决赛三个阶段进行,总决赛将于今年10月在贵州省黔东南州台江县台盘乡台盘村举行。

为了守住“村BA”的本色,全国和美乡村篮球大赛规定,参赛选手必须拥有当地农村户籍。此外,主办方对组队也有具体要求:以乡镇或村为单位组队,每队可报1名领队、1名教练员,不超过12名球员(所有球员须来自同一乡镇)。球员年龄要求在18至50周岁之间,曾在中国篮球协会CBA、NBL联赛注册过的球员不得参赛。



宁夏观察



三营镇队5号马强带球突破。

“快枪手”杨佰强独揽32分 三营镇篮球队首战大捷

本报讯 (记者 高晓刚)8月27日11时38分,比赛倒计时归零的瞬间,裁判的哨声,淹没在现场近5000名观众雷鸣般的掌声、喝彩声中。95比52,三营镇篮球队凭借强大的实力大胜小组赛第一个对手,展示了宁夏农民篮球的实力。球队“快枪手”杨佰强此役仅打了3节,就以32分为全场最闪亮的明星。

当天上午,2023全国和美乡村篮球大赛(村BA)西北赛区选拔赛,在西吉县全民健身活动中心开打,在A组第一场小组赛中,新疆长山子镇篮球队58比49战胜青海畜牧集乡篮球队。

第二场是H组的原州区三营镇队和内蒙古古代钦塔拉苏木队对阵。本土球队自然让比赛人气爆棚,东北侧看台上坐满了三营镇啦啦队。三营镇队曾在宁夏农民篮球争霸赛上蝉联“四连冠”,最年长的9号马玉祥已经43岁,见证了球队一路走来的艰辛和辉煌。

本场比赛,三营镇队教练杨佰强派出了杨佰忠、穆向彪、杨佰强、马天虎、何强首发。开赛哨刚吹响,13号杨佰强抢得球权,突破上篮,率先得分。这个进球瞬间点燃

了现场的气氛,“宁夏队——加油!”“三营队——加油!”呐喊声此起彼伏。首节才打了3分钟,三营镇队就取得10比0的优势,并不断扩大战果。第一节最后关头,杨佰强压哨远投三分命中,比分定格为27比8。第二节,内蒙古队加强了进攻,外线频频得手。“快枪手”杨佰强遇强更强,时而内线突破,时而外线远投,超高的命中率帮助球队继续扩大优势,以42比25结束上半场。

下半场在防守中,杨佰强高高跃起拼抢篮板球,对手迅速抽身,躲闪不及的他重重地摔在地板上。第三节结束,三营镇队以69比36领先,杨佰强已经得了32分,被教练换下场休息。第四节,内线的无助让内蒙古队增加了远投,7号何志龙的频频命中帮助球队缩小分差,此时,三营镇队替补上场的0号杨佰齐手感发烫,一波三分雨还以颜色。最终,三营镇队以95比52取得开门红。

“第一场比赛大家都憋足了劲,上场后全身心投入,配合默契,失误比较少,命中率也很高,总体来说很满意。接下来的比赛,我们也会全力以赴。”赛后杨佰强说。



观众为球队呐喊助威。

